Дятьковская средняя общеобразовательная школа № 4
СЦЕНАРИЙ ВНЕКЛАССНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

ИГРА-ВИКТОРИНА 
«Брейн-ринг»

Проводимый в гпд

воспитателем Фатеенковой Ириной Анатольевной
Форма проведения: игра – викторина.

Цели и задачи: формировать у учащихся элементарные понятия об окружающей  

                          природе, решать задачи всестороннего развития личности, воспитывать     

                          у детей любовь к знаниям и ответственное отношение к учению,  

                          развивать у детей эстетические чувства и  понимание прекрасного, 
                          прививать интерес и любовь к культуре и искусству, содействовать их  
                          всестороннему развитию, пробудить у детей интерес и уважение к 
                          прошлому, углубить природоведческие знания, выявление 
                          артистических особенностей у детей.

Оборудование: карточки с вопросами, магнитофон, кассета с записью  песни «Чунга-
                           чанга», картины В.М. Васнецова «Три богатыря», И.И. Шишкина 
                           «Корабельная роща», А.К. Саврасова «Грачи прилетели», чёрный 
                          ящик, носовой платок, тетрадь, свисток.
Литература:

1. С.А. Шматков.Каникулы.
2. Я познаю мир. История.

3. Русские народные сказки.

4. Энциклопедия. Всё обо всём.

Ход мероприятия

Класс делится на три группы: 6 человек в каждой. Каждая команда выбирает командира и название своей команды.
- Ребята! Мы с вами играли в различные игры: «Поле чудес», «Звёздный час», «Музыкальный светофор», готовили художественную самодеятельность, проводили различные беседы о музыке, о живописи, знакомились с художниками, ходили на экскурсии, читали сказки. Сегодня мы подведём итог нашей проделанной работе, поиграем в игру, в которую никогда ещё с вами не играли, называется она «Брейн-ринг». Я буду  называть вопросы каждой команде, а вы должны на них отвечать, если правильно ответите, получаете 1 балл, если не  сможете ответить, то отвечает та команда, которая первая подняла руку. Выигрывает команда, которая наберёт больше количество баллов. Удачи, вам!
1. Наша планета называется Земля. На ней много разных водоёмов: озёра, пруды, реки, болота, водохранилища. А какие вы знаете «цветные моря»?

         (Белое, Красное, Чёрное, Желтое).

2. Почему листья с верхушек деревьев опадают последними? (Они самые молодые, дольше живут).

3. Весна – одно из времён года. Весной вся природа начинает оживать. Какие цветы первыми расцветают у нас весной? (Мать-и-мачеха, подснежник, первоцветы).

4. Много грибов у нас в лесу. Это и опята, и лисички, и подосиновики, и подберёзовики, и сыроежки, и маслята. Но есть и ядовитые грибы, которые нельзя есть. Какие ядовитые грибы вы знаете? (Мухомор, ложные опята, бледная поганка).

5. Вы все хорошо знаете пчёл. Это насекомые, которые собирают мёд, опыляют растения, дают воск, прополис и пчелиный яд. Но они очень больно жалят. Что случается с пчелой после того, как она ужалила? (умирает).
6. Какое лесное растение одновременно называется мужским и женским именем? (Иван – да – Марья).

7. Пшеница и рожь – растения, из семян которых получают муку, а из муки пекут хлеб. Хлеб бывает белый и чёрный. Из муки пшеничной или ржаной пекут черный хлеб? (Из ржаной).

8. Чёрный ящик. Здесь лежит предмет, используя который можно удалить соринку из глаза. Что это за предмет? (Носовой платок).

9. Музыкальная пауза. Группа девочек исполняет песню «Три белых коня».

10.  Какой цветок помогает при сердечных заболеваниях? (Ландыш).

11. Сок какого лекарственного растения останавливает кровотечение? (Пастушьей сумки).

12. У каждой страны есть много разных символов, есть, например, символы деревья. Символом Канады считается клён, Китая – акация. А какое дерево считается символом в России? (Березка).

13.  Чёрный ящик. Здесь находится предмет, который получают и древесины и, который мы широко используем в школе. (Тетрадь).
14. Какую пользу приносят дятлы? (Они очищают лес от вредителей).

15. Танцевальная пауза. Девочки исполняют танец «Чунга – чанга».

16. Герою какой сказки принадлежат вот такие  слова:

 «Петушок, петушок, золотой гребешок,

Масляна головушка, шёлкова бородушка…

Кто автор этой сказки? (Русская народная сказка «Петушок-золотой гребешок». Лисе).

17. Герою какой сказки принадлежат такие слова: «Битый – небитого везёт, Битый – небитого везёт. Кто автор этой сказки?  (Русская народная сказка «Лиса и волк», Лисе).

18. Вы слышали о русских богатырях: Добрыне Никитиче, Алёше Поповиче, Илье Муромце. Они были очень сильные, смелые, защищали свою землю от врагов. А кто из этих богатырей до 30 лет лежал на печи, не мог ходить, потомучто ноги у него болели? (Илья Муромец).

19.  Из листьев какого растения французы делают салат? (Одуванчик).

20.  В сказке Волкова №»Волшебник Изумрудного города» лев шёл через поле и заснул. Какое растение росло на поле? (Мак).

21.  Какой город называют матерью городов русских? (Киев).

22.  Поэтическая пауза. Мочалова Полина читает стихотворение.
23.  На каком инструменте исполнял лунную сонату Бетховен? (Фортепиано).

24.  Лайма Вайкуле поёт о музыканте, который любит играть на чём? (Скрипка).

25.  Кто написал картину «Грачи прилетели»? (Саврасов)

26.  Вы все, наверное, смотрели мультфильм «Как львёнок и черепаха пели песенку». А попробуйте сейчас напеть несколько слов из этой песни. 

    (Я на солнышке лежу, Я на солнышко гляжу).

27.  Ребята вы много знаете разных песен. Попробуйте сейчас напеть по одной хотябы строчке из песен, в которой поётся о цветах. (1.Колокольчики мои, цветики степные. 2.Ромашки спряталист. 3.Розовые розы. 4. Миллион алых роз. 5.Ландыш и др.)

28.  Кто написал картину «Три богатыря»? (Васнецов).

29. Вы все, наверное, смотрели мультфильм про крошку Енота, который испугался того, кто сидит в пруду. А какую песенку поёт этот герой в мультфильме? (От улыбки хмурый день светлее).

30. Этот художник любил рисовать лес. (Шишкин).

31. Чёрный ящик. Здесь находится предмет, которым пользуются работники ГАИ, а также наши учителя физической культуры на уроках. Что это за предмет?  (Свисток).

32. Кто в мультфильме «Маугли» в волчьей стае занимал должность учителя? (Медведь Балу).
33. Назовите имя княгини, которую народ прозвал «Мудрая» (Ольга).

34. Назовите имя богини, покровительницы науки Истории (Клио).

35.  Какие животные в Индии считаются священными? (Слоны).

36.  Вы все смотрели мультфильм про крокодила Гену и Чебурашку. Какую песенку поют эти два героя, когда едут на крыше вагона? (Голубой вагон).

37. В каком произведении А.С Пушкина  герой ухитрился взять обок с чертей? (Сказка о попе и работнике его Балде).

38. Кому принадлежат эти слова: «Люблю грозу в начале мая»? (Ф.И. Тютчев).

39.  В какой сказке встречаются эти слова: «Текла молочная река, а берега у неё были кисельные»? (Гуси-лебеди).

40.  С какими птицами путешествовал Нильс? (Гуси).

41.  Есть в русском алфавите буква, которая исполняет в грамматике очень  важную функцию, она является показателем прошедшего времени глагола. Что это за буква? (Буква «л»).

42.  В какой сказке уродливый птенец превратился в прекрасную птицу? Кто автор? («Гадкий утёнок» Андерсен).

